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ATA Nº 1441 - SESSÃO ORDINÁRIA Nº 1424 – SESSÃO Nº 002 DO DIA 15 DE 

FEVEREIRO DE 2024 – 1º PERÍODO LEGISLATIVO 

Aos 15 (quinze) dias do mês de Fevereiro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 18 

(dezoito) horas, quinta-feira, reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, 

presidida pelo Ver. Ademar da Silva Militz. O Presidente dando início aos trabalhos 

saudou os presentes a senhora Maria Vargas; Raquel Vargas – filha do colega Rafael; 

Yasmin Azeredo; a senhora Zaida Machado; senhor João Henrique Vargas; o seu 

Laídes, o seu Carlos Alves e também os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense e a 

todos que nos acompanham via Facebook. Nos expedientes do Poder Executivo (RI, 

Art. 179, I) foi lido, distribuído e baixado para deliberação nas Comissões (Art. 46, RI) 

o Projeto de Lei (PL) nº 2, de 9.2.2024, que concede a revisão geral anual aos 

servidores municipais (Executivo e Legislativo) e Agentes Políticos e aumento real aos 

servidores municipais (Executivo). Não havendo outras matérias sendo assim realizado 

o intervalo regimental (RI, Art. 163). Retomados os trabalhos e no Expediente do 

Legislativo (RI, Art. 179, II) foi constatado quórum e conferidas às presenças dos 

Vereadores da Bancada Progressista (P) Ademar da Silva Militz; Alcemar Silveira de 

Lima; Jandir Polenz Arend; Hélio Duarte Menezes, Rafael Sartori de Vargas; da 

Bancada do Movimento Democrático Brasileiro (MDB) Ver. Ivori Rodrigues Dias; da 

Bancada do União Brasil (UNIÃO) Verª Valdeci Batista Menezes e da Bancada do 

Podemos (Pode) Verª Ruti Suzana Skrebsky Vieira registrada a ausência do Ver. Ivonei 

Silva de Ávila. Em continuidade a Ata nº 1439 da Sessão Ordinária nº 1422 do dia 

28.12.2023 posta em discussão e votação foi aprovada e a Ata nº 1440 da Sessão 

Ordinária nº 1423 do dia 5.2.2024 foi distribuída para deliberação na próxima sessão. 

Foi lido, distribuído e baixado para deliberação nas Comissões (Art. 46, RI) o Projeto 

de Lei do Legislativo (PLL) nº 1, de 7.2.2024, que concede aumento real aos 

Servidores do Poder Legislativo. Tiveram ainda deliberações pelo plenário – os autores 

dispensaram a palavra e postos em discussão e votação foram aprovados: Pedido de 

Informações nº 1, de 9/2/2024, de autoria do Ver. Jandir Arend, solicitando ao Chefe 

do Poder Executivo as seguintes informações: cópias dos ofícios e da resposta do 

órgão competente para que o Município de Quevedos ficasse com 100% (cem por 

cento) dos recursos arrecadados com o Imposto Territorial Rural – ITR; Pedido de 

Informações nº 2, de 9/2/2024, de autoria do Ver. Jandir Arend, solicitando ao Chefe 

do Poder Executivo as seguintes informações em relação a Escola Municipal de 

Educação Infantil – EMEI, solicita as seguintes cópias: 1. memorial descritivo, projeto 

técnico, contratos e aditivos; 2. atestados de recebimentos das etapas da obra; 3. 

empenhos e respectivas notas fiscais de todas as despesas destinadas à obra e 4. 

notificação com relação das irregularidades apontadas no prédio e resposta da 

empresa com relação a notificação; Parecer Conjunto da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final – CLJRF e Comissão de Orçamento e Finanças - COF nº 1, de 

5.2.2024, emitido de forma favorável ao PL nº 1 e o Projeto de Lei nº 1, de 

30.1.2024, que solicita autorização para contratação emergencial de Eletricista, 

Serviços Gerais, Professores (História e Matemática). Não havendo outras matérias 

para deliberação do Plenário, passando ao Pequeno Expediente (Art. 203, Inciso II, 

RI), Presidente deu prosseguimento à ordem de inscrições, a saber, 

(degravação/digitação – RI, 174, §1º - das manifestações): “não havendo outras 
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matérias para deliberação do plenário passamos ao pequeno expediente temos 2 

(dois) Vereadores inscritos, todos com o tempo regimental de 5 (cinco) minutos onde 

concedo a palavra ao 1º (primeiro) Vereador inscrito Jandir Arend: quero 

cumprimentar o Presidente da Casa  o Ver. Ademar Militz e demais mais colegas 

Vereadores e Vereadoras; Celso - Diretor desta Casa, aos ouvintes da Rádio Municipal 

São-pedrense e as que nos acompanham via Facebook; também quero cumprimentar 

o seu Laídes, seu Carlos Alves, seu João Henrique, seu Rogério e sua filha Rafaela e sua 

esposa Karina, a dona Zaida, a dona Maria Vargas, o Rafael Vargas e sua filha Raquel, 

a Yasmin. Que todos sejam todos bem-vindos essa Casa. Eu me inscrevi nesse pequeno 

espaço para fazer um pedido de providências ao Secretário de Serviços Urbanos para 

que seja feita a limpeza do terreno aqui abaixo do CTG (Centro de Tradições 

Gaúchas) na esquina com a Rua Santa Amélia, ali o terreno é da Prefeitura e está 

bastante sujo ali e há várias pessoas fazendo pedidos para ser feita a limpeza desse 

terreno e, também nessa rua ali há várias lâmpadas que não estão acendendo de dia 

ficam acesas e às vezes à noite elas apagam, então que seja feita uma revisão ali nessa 

nessas lâmpadas. Também pedido de providência ao Secretário de Obras seu Evandir 

que lá em São Sebastião, em frente à casa da dona Dominga Menezes, que devido à 

chuva fez um buraco em frente a sua casa e fica difícil acesso de carro para entrar ali, 

então se fosse possível fazer um bueiro ali para amenizar a chegada que já que ela é 

uma pessoa de idade avançada. Ainda queria fazer um comentário aqui sobre o 

aumento do salário, a revisão geral dá para você dizer assim que é uma vergonha para 

o nosso Município uma Prefeita que em 8 (oito) anos que na sua campanha fez 

promessas de valorizar o funcionalismo público, de valorizar os professores além de 

muitas promessas mas pouco foi o cumprimento das palavras dela, então deixo aqui 

assim este meu comentário, e seu Hélio minhas desculpas mas era só época os 

comentários que o senhor era um dos mais fracos dos Prefeitos desse Município mas o 

Doutor Hélio, ele em 4 (quatro) anos quase empata com a Prefeita em 8 (oito) anos 

em aumento salarial. Então vamos dizer o quê? então deixo aqui o meu repúdio que 

eu tenho certeza que o nosso funcionalismo esperava muito mais dessa Prefeita. Seria 

isso, muito obrigado. Passo a palavra ao 2º (segundo) Vereador inscrito Alcemar 

Silveira de Lima: quero saudar o Presidente da Casa Ver. Ademar Militz e saudando o 

Presidente saúdo os demais colegas Vereadores, também nosso Diretor Geral Celso; 

quero saudar também todos os ouvintes da Rádio Municipal e a todos que nos assiste 

via Facebook. Quero saudar também aqui os presentes que nos visitam a senhora 

Maria Sartori de Vargas – ex-Vereadora e hoje Conselheira Tutelar a minha saudação; 

quero saudar também a Zaida que nos visita, saudar também o Rogério e a sua esposa 

e sua menininha que é Sota Capataz do CTG Mangueira de Pedra; minha saudação ao 

seu João Henrique Vargas, seu Carlos Alves, seu Laídes Rodrigues e a Raquel Vargas e 

demais presente aqui na sessão a minha saudação. Eu me inscrevi neste pequeno 

expediente para fazer um pedido de providência onde fui procurado pela Dona Zeli 

Coelho a esposa do senhor Edson que ali na propriedade deles, ali na residência onde 

eles moram faz muito tempo que está faltando água e isso não é de agora isso, vem 

de muito tempo e nunca tem água e quando vão ter água lá pela 1 (uma) hora da 

madrugada que começa a chegar água, então, a gente pede encarecidamente que o 

setor competente dessa parte vá lá com urgência e resolva o problema porque isso 
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não é de agora, é um problema que vem se arrastando há muito tempo e as pessoas 

não podem ficar sem água além de pagar aí nunca tem água. Então que 

encarecidamente, com urgência o setor competente vá lá verificar o que que está 

acontecendo. Por hoje era isso aí muito obrigado e desejo uma boa semana a todos e 

meu abraço a todos.” Em continuidade aos trabalhos na Tribuna Livre (RI, Art. 221) 

temos inscrito com o tempo regimental de 5 (cinco) minutos uma pessoa, onde 

concedo a palavra ao senhor Carlos Alves: boa noite à todos e boa noite Senhor 

Presidente e obrigado pela oportunidade, Senhores Vereadores, o pessoal que está 

assistindo, o pessoal que assiste via mídia e em especial o pessoal de Santa Maria que 

está me dando uma força hoje para nós podermos falar sobre a Fibromialgia e 

também ao pessoal de Quevedos, gostaria também de dizer para o meu colega e 

amigo que é um prazer vê-lo assumindo, um prazer enorme, boa sorte e confiamos 

em você.  Bom pessoal então o 2º (segundo) mês do ano, o mês de fevereiro é o mês 

“Roxo” e o mês “Laranja”, ou seja, ele é o mês que a gente tem uma conscientização 

da Fibromialgia e, Fibromialgia ela é, ela não tem um exame específico que ela atesta 

Fibromialgia, então ela é basicamente reconhecida através do histórico do paciente, é 

claro que tem o profissional, o Reumatologista, que ele que vai ele que vai atestar essa 

enfermidade que que afeta muitas pessoas e inclusive muitas pessoas nem sabem 

muitas vezes, eu tenho visto das minhas amigas e colegas lá de Santa Maria a questão 

de separação tanto do parte dos homens ou de mulheres que às vezes o parceiro 

percebe que perde o interesse ou a motivação mas isso não é verdade e ela não tira o 

prazer, mas ela cansa então a gente basicamente tem dificuldade para dormir à noite, 

a gente sente dores o dia inteiro e muitas vezes a gente é cometido de crises e a dor é 

horrível aparece assim visualmente a gente está jogando futebol, o cara não tem nada, 

a gente está namorando não tem nada, a gente está comentando não tem nada mas 

só a gente sabe o que a gente passa. Eu  queria falar também que nós temos o 

Deputado Guimarães do PT (Partido Trabalhista) que está tramitando já no Congresso 

a Lei nº 598 (quinhentos e noventa e oito), ou seja, que vai tornar a Fibromialgia 

PCD, ou seja, é uma doença que causa invalidez e também nós temos com o Governo 

Lula, tem apoio dele já também e também tramitando no Congresso para o 

fibromiálgico para que ele tenha uma atenção especial de uma equipe multitarefa, ou 

seja, que tenha atendimento prioritário e também toda uma equipe de apoio e para 

vocês terem uma ideia lá em Santa Maria, ano passado, via Câmara de Vereadores o 

Ver. “Bolinha” se não me engano, ele propôs a criação da carteirinha do fibromiálgico 

e o que é que a carteirinha do fibromiálgico significa para nós? ela nos dá direito 

prioritário de entrar em filas em bancos e de atendimento, inclusive a gente tem um 

acesso aqueles estacionamento reservados, a gente tem porque nós temos dificuldades 

de locomoção, sei que meu tempo ele está terminando e isso sobre a Fibromialgia eu 

também gostaria de acrescentar que ela é uma doença do sistema nervoso que afeta a 

musculação, a musculatura, e muito obrigado a todos, muito obrigado de novo 

Senhor Presidente por me dar a oportunidade e gostaria que vocês repensassem quem 

não conhece sobre a Fibromialgia. Muito obrigado.” Finalizando o Presidente 

considerou que todas as manifestações e solicitações são importantes, informou que 

todas serão encaminhadas aos seus destinatários. Ainda agradeceu a presença dos 

representantes da Patronagem do CTG Mangueira de Pedra e o convite a esta Casa 
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para o Jantar de Posse onde convidou aos colegas para se fazerem presente no dia 17 

(dezessete), sábado. Assim cumprida a pauta e a ordem do dia e não havendo nada 

mais a ser tratado encerrou esta sessão ordinária e marcou a próxima para dia 20 

(vinte) de Fevereiro, terça-feira, às 18 (dezoito) horas neste plenário Ver. Antero Braz 

Peixoto e desejou uma boa semana a todos. Os trabalhos ao final desta sessão foram 

presididos pelo Ver. Ademar da Silva Militz e secretariados pelo Ver. Ivori Rodrigues 

Dias e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu, Ver. Ivori Rodrigues Dias, 

Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata na forma do Art. 174, §1º 

(parágrafo primeiro) do Regimento Interno e que após deliberação, será assinada por 

mim e pelo Presidente.  

 

Ver. Ivori Rodrigues Dias     Ver. Ademar da Silva Militz 

1º Secretário       Presidente 
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